

热浪天气加剧全球贫富差距

新华社消息 美国《科学进展》杂志10月28日发布的一项研究结果显示,过去数十年,因气候变化而加剧的热浪天气导致全球经济损失数万亿美元,其中贫困国家代价最为严重,加剧全球贫富差距。

根据研究结果,1992~2013年,极端高温导致全球经济损失约16

万亿美元。热浪造成最富有国家的损失约占其年人均国民生产总值(GDP)的1.5%,而由于多数较贫穷国家更靠近热带地区,热浪使当地气温变得更高、影响更大,其造成的损失约占年人均GDP的6.7%。

据法新社报道,热浪造成的损失包括农业减产、卫生系统承压、

劳动力效率降低、基础设施受损等。

美国达特茅斯学院教授贾斯廷·曼金表示,应对气候变化最重要的是减少碳排放,从源头上减缓全球变暖。“我们需要适应现在的气候,也需要加大投资以减缓气候变化。”

全球多地今年夏季持续遭受热浪袭击,气温创历史新高。世界气象组织发布最新全球气候变化更新报告预计,2022~2026年间,全球年平均气温暂时较工业化前水平升高1.5摄氏度的可能性为50%,且这一概率随着时间的推移而增加。(刘 曦)

十月秋日,欧洲多国温暖异常!

新华社消息 欧洲已经入秋,多国气温却居高不下,大大超出往年均值,引发对气候异常的担忧。

法新社10月31日援引美国智库气候总站数据报道,过去12个月,受全球气候变暖影响最大的10座欧洲城市中,4座位于西班牙,分别是马德里、巴塞罗那、巴伦西亚、萨拉戈萨。

当地时间10月28日8时30分,西班牙北部度假胜地圣塞瓦斯蒂安气温达到30.3摄氏度。按照西班牙国家气象局官员鲁文·德尔坎波的说法,几乎可以肯定,这是1961年有记录以来西班牙最热的10月。

法国10月天气同样异常温暖。西南部地区10月28日气温逼近30摄氏度。比利时首都布鲁塞尔10月29日最高气温24摄氏度,比往年10月底平均气温高出10摄氏度。英国气象局说,伦敦10月26日气温达到20.5摄氏度,“接近通常8月底的气温”。

在北欧国家瑞典,南部城市克里斯蒂安斯塔德10月28日最高气温达到19.5摄氏度。瑞典气象与水文研究所气象学家埃里克·赫伊高-奥尔森说,这是有记录以来同一时期瑞典最高气温。

世界气象组织10月28日在社交媒体推特上发文说:“难以置信这是10月底的气温,欧洲大部分地区出现不寻常的高温。”欧洲气象学家指出,秋季异常温暖凸显气候变化加速。(刘秀玲)



领取木柴

近日,在格利法达,工作人员帮助居民拾取免费木柴。位于希腊首都雅典南部的格利法达地区自2021年开始推出免费领取木柴的措施,将市政修剪或收集的木柴免费发放给提交申请的当地居民。受能源价格上涨影响,今年1~9月该地已经收到约5000份领取免费木柴的申请,数量有所增加。

(据新华社报道)

称非法移民“入侵” 英内政大臣挨批

新华社消息 英国内政大臣苏拉·布雷弗曼10月31日说,英国移民接收系统“失控”,南部海岸面临非法移民“入侵”。英国政府本就因南部海岸的移民收容点过度拥挤、条件恶劣承受舆论压力,布雷弗曼这番言论如同“火上浇油”,招致多方批评。

边境和移民事务督察官员戴维·尼尔上周视察东南部肯特郡的曼斯顿移民收容中心后说,那里条件“恶劣”,已出现白喉等传染病,“情况危急”。

曼斯顿移民收容中心是英国临时安置从英吉利海峡偷渡入境者的场所之一。据路透社报道,曼斯顿移民收容中心设计容量1500人,目前却有超过3000人挤在那里。

英国政府把上述问题归因于移民激增,批评者则指责政府处理移民居留申请用时太久。一些与布雷弗曼同属保守党的议员说,政府本可将移民转送酒店安置以缓解收容中心人满为患问题,但布雷弗曼拒绝这一方案,“存心”让情况恶化。

英国议会10月31日就这一议题展开辩论时,布雷弗曼辩解说,移民部门官员为改善移民收容设施条件而“不知疲倦地工作”,但从法国港口穿越英吉利海峡抵达英国的非法移民不断“入侵我们的南部海岸”,导致局面“失控”。布雷弗曼否认排除酒店安置移民方案,但强调这一方案代价“惊人”高昂。

在野党议员纷纷抨击布雷弗曼言论。工党议员金·约翰逊说,布雷弗曼的言论可能“鼓动种族主义者和极端分子袭击寻求避难者”。

此前一天,英国南部主要港口多佛尔一处移民收容中心被人投掷燃烧弹,导致两人受伤。

英国政府数据显示,今年以来已有逾3.9万人经英吉利海峡偷渡抵英,创同期纪录,而去年全年约为2.85万人。

布雷弗曼今年9月被时任首相伊丽莎白·特拉斯任命为内政大臣,后因违规使用私人邮箱发送政府文件被迫辞职。10月25日上任的新首相里希·苏纳克再次任命布雷弗曼出任内政大臣。布雷弗曼此前多次就移民政策强硬表态。(邵 婕)

治理鼠患 马赛瞄上“雪貂军团”

新华社消息 为治理鼠患,法国南部城市马赛有关部门与养貂户合作,打算派出“雪貂军团”围猎老鼠。

马赛是法国最大海港城市,当地鼠患严重。据法国“本地”新闻网站10月31日报道,马赛估计有120~160万只老鼠,相当于市区人口的1.5~2倍。马赛有关部门正在与来自热尔省的养貂户合作,尝试更经济且无害的治理鼠患方法,以期作为常用治鼠方法的补充。

一名当地官员告诉法国《普罗旺斯报》,之前政府尝试许多次户外治鼠行动,因受多种因素限制,效果不好。这次将在试验区域内尝试由雪貂将老鼠赶进网内,继而将它们“一网打尽”并实施安乐死。参与合作的养貂户说,两三只雪貂为一组,一周可帮助围猎至少100只老鼠。

马赛已列出约15个鼠患较为严重的地区,尤其是学校周边,定于11月开始尝试雪貂灭鼠。(乔 颖)

国际速读

●印度西部古吉拉特邦莫比地区警方官员说,截至10月31日下午,当地桥梁断裂事故造成的死亡人数升至140人左右。警方已就事故展开调查并逮捕9人,包括两名桥梁修缮承包商、桥梁管理人员、售票员和保安,今后可能逮捕更多人。